

Mañana se verá, en la Audiencia de Barcelona, la causa que se sigue contra nuestros camaradas Masferrer, Ramos y Escalera, por tenencia de armas...

Organo de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

El fascismo y la descomposición de la Esquerra

¡CONTRA EL FASCISMO! El Mítin del sábado LA CRISIS DE LA ESQUERRA

Los propietarios agrarios van llevando a cabo en Cataluña grandes asambleas de concentración. En una de estas asambleas, un fascista dijo—y la prensa lo reprodujo—que veinte mil propietarios se disponían a asaltar la Generalidad. No hay que creer que esto constituya un latiguillo. Los propietarios de la tierra están armados en forma de somatén. Últimamente se hizo pública una circular repartida entre los somatenistas agrarios indicándoles que se pusieran en pie de guerra.

Frente a esto, ¿qué hace la Esquerra, qué hace Maciá, qué hacen los Companys y Aragay?

Los propietarios agrarios operan impunemente. Van creando una organización fascista que se aprovecha de las debilidades y de la incapacidad de la Esquerra dirigente.

El domingo último, sin embargo, los fascistas han encontrado un terreno difícil en Valls, en donde habían convocado su concentración dominical.

Los trabajadores revolucionarios de Valls han asaltado el mítin de los fascistas obligándoles a disolverse.

Los trabajadores de Valls han enseñado el camino que hay que seguir a los de las otras comarcas de Cataluña.

Hay que hacer la vida imposible al fascismo.

Hay que movilizarse, formando frente único, para oponerse a todas sus manifestaciones.

Hace unos días unos cuantos obreros, en el puerto de Barcelona, subían a un barco alemán que había izado la bandera fascista, y la arrojaban al mar. ¡Gesto admirable! La prensa bur-

guesa lo silenció casi completamente.

La policía republicana detuvo a los antifascistas.

Este hecho simbólico ha sido muy comentado en el extranjero. La prensa obrera de Viena lo ha señalado como demostración de una ofensiva internacional por parte de la clase obrera contra el fascismo.

En Las Palmas y Tenerife, los obreros del puerto se han negado a descargar los barcos alemanes que llevaban la bandera hitleriana.

La prensa ha comunicado después que los directivos de los Sindicatos habían, por fin, logrado convencer a los trabajadores de la conveniencia de no continuar el boicot.

Si esto es cierto, tales directivos son aliados directos del fascismo y han de ser tratados como tales.

La prensa da la noticia de haber sido detenido un obrero comunista al entrar en España, procedente de Francia. No se encuentra otra razón para justificar su detención, que la que hace unos meses dió, en el puerto de Marsella, un bofetón al ex rey de España.

La policía detiene a los antimonárquicos.

La policía va acentuando su posición fascista.

Los arzobispos han publicado un documento a propósito de la aprobación de la ley de Congregaciones.

Ese documento constituye un llamamiento a la guerra civil.

El gobierno no ha tomado medida alguna contra esa invitación a la preparación fascista.

El sábado por la noche tuvo lugar en la Bohemia el mítin organizado por el B. O. C. y la F. C. I.

La Policía formaba un doble cordón a la puerta cacheando a todo el mundo.

Una hora antes de empezar el mítin la sala fué registrada por todas partes.

Los guardias de asalto, acuartelados en una sala interior, estaban en pie de guerra. Todo daba a entender que se preparaba un golpe fuerte.

A pesar de todo, la amplia sala fué recibiendo a millares de trabajadores hasta quedar completamente llena.

Empezó el mítin. Presidía el camarada Arquer.

Habló el compañero Gelada, en representación de las Juventudes, siendo muy aplaudido.

El camarada Sabadell, presidente de la Unión de Obreros en Paro Forzoso, hizo un discurso explicando la situación en que se encuentran los obreros parados, completamente abandonados por el Estado.

Colomer expuso la necesidad apremiante del frente único para oponerse a la oleada fascista que asciende.

En uno de los párrafos alguien intentó interrumpir, pero Colomer contestó con argumentos irrefutables. La sala en masa aplaudió con entusiasmo.

Miravittles hizo un discurso documental, poniendo de relieve las equivocaciones de los anarcosindicalistas que con sus tácticas suicidas han he-

cho posible que la Revolución sufriera graves contrariedades. El público asintió totalmente con una salva cerrada a los conceptos vertidos por nuestro camarada.

Maurín habló el último. Y después de exponer las características del fascismo entró de lleno a analizar la actual situación política, haciendo la crítica de la democracia burguesa, del Parlamento y de los hombres representativos de la República, como agentes encubiertos de la contrarrevolución.

Al llegar aquí, el delegado de la autoridad, que en el transcurso de los demás discursos ya había dado pruebas de impaciencia e inquietud, intentó suspender el mítin.

El público en masa, puesto de pie, se irguió contra el proceder policiaco.

El camarada Maurín dijo que el mítin llegaría hasta el final, como así fué en efecto, terminando a su debido tiempo, con un entusiasmo frenético por parte de los millares de trabajadores que llenaban la sala.

El desfile se hizo pausadamente. En la puerta, las camaradas de la sección femenina hicieron una cuestación a favor de los camaradas presos.

El mítin constituyó el éxito más formidable que el B. O. C. y la F. C. I. han logrado en Barcelona.

El B. O. C. y la F. C. I. demostraron que un mítin empezado termina sin sobresalto alguno a la hora que los organizadores quieren.

Congreso de la Federación Comunista Ibérica

Los días 23, 24 y 25 de este mes, tendrá lugar, en Barcelona, el Congreso ordinario de la Federación Comunista Ibérica.

En las columnas de LA BATALLA van publicándose los proyectos de Tesis y Resoluciones que han de ser discutidos por las Células primeramente, y, últimamente, por el Congreso.

Conviene que las delegaciones sean lo más amplias posibles. Los B. O. C. en donde no haya constituidas todavía células de la F. C. I., las Juntas Directivas serán consideradas como células para los efectos del Congreso.

ORDEN DEL DIA

1. Informe del Comité Ejecutivo.
2. La fase actual de la Revolución española (Tesis política).
3. Frente Único de la clase trabajadora.
4. Organización.
5. LA BATALLA, diario.
6. La cuestión sindical.
7. La cuestión agraria.
8. La cuestión cooperativista.
9. La cuestión municipal.
10. El problema internacional.
11. La cuestión nacional.
12. Sección Femenina.
13. Juventudes.
14. Socorro Rojo.
15. Cultura y propaganda.
16. Cuestión electoral.
17. Deporte obrero.
18. Asuntos generales.
19. Elección de cargos.

SOCORRO ROJO

Camaradas: Este Comité pide a todos los camaradas afiliados en el Socorro Rojo que activen la venta de sellos del S. R.

También insiste cerca de todos los Comités para que los delegados del Socorro Rojo liquiden lo más pronto posible.

Las Provinciales de Tarragona, Lérida y Gerona, que no olviden que hay que hacer una liquidación todos los meses.

El día 9 tiene lugar el juicio de los camaradas Masferrer, Ramos y Escalera. No hay que perder tiempo. No hay que olvidar las familias de los caídos en las mazmorras de la Modelo.

¡Adelante, camaradas! ¡Por la liberación de nuestros camaradas presos Matabosch, Masferrer, Ramos, Escalera y Buil!

EL COMITE

SECCION FEMENINA

CONFERENCIA

El próximo domingo, día 11, a las siete de la tarde, explicará una conferencia el camarada doctor Solanes sobre el tema «Historia general de la higiene».

El acto tendrá lugar en el local del B. O. C. central, Palau, 6.

TOM MONEY

Tom Money, el gran luchador revolucionario de los Estados Unidos, después de pasar dieciséis años en la cárcel, ha sido reconocido inocente.

La policía durante la guerra llevaba a cabo una campaña contra «los rojos». Money fué víctima de esa provocación.

Varias veces la opinión liberal pidió la revisión de su proceso. Siempre fué rehusado. Pero poco a poco, las pruebas de la provocación policiaca fueron siendo cada vez más evidentes, y la inocencia de este militante del sindicalismo se hizo palpable.

Si la justicia del Estado de California ha reconocido por fin la inocencia de Tom Money, ha sido porque durante los últimos meses se ha hecho sentir la protesta internacional de una manera intensa.

Tom Money no está todavía en libertad. Ha sido reconocido inocente. Se ha ganado la primera batalla, la más importante.

La acción en pro de la liberación definitiva de Tom Money debe continuar más intensamente que nunca. Hay que reclamar la libertad inmediata de este militante que ha envejecido tras las rejas de las prisiones americanas.

Los jóvenes comunistas Masferrer, Ramos y Escalera ante los jueces

El día 9 tendrá lugar la vista de la causa que se sigue contra los camaradas de la Juventud, Masferrer, Ramos y Escalera.

Son acusados de tenencia de armas.

Nuestros camaradas, como se recordará, fueron detenidos montando la guardia contra los fascistas delante de los carteles del B. O. C.

Por ser revolucionarios, por luchar contra el fascismo, fueron encarcelados.

Es de suponer que la justicia republicana no querrá cargar sobre nuestros compañeros largos meses de prisión.

Sin embargo, esperemos que la presión revolucionaria, el sentido de lucha contra el fascismo, acabará por prevalecer, y nuestros compañeros serán puestos en libertad.

El camarada Matabosch prosigue encarcelado desde hace más de un año, acusado de haber participado en el asalto del Ayuntamiento de Tarrasa.

El camarada Matabosch, como los compañeros Ramos, Escalera, Masferrer y Buil, debe ser puesto en libertad inmediatamente.

Hagamos que esto sea una realidad en seguida.

Justicia de clase

«Fermín Escalera Albas, José Ramos Neira y Lorenzo Masferrer Vilaseca; 17 de marzo de 1933, por tenencia ilícita de armas; señalamiento de juicio oral para el día 9 del corriente.» Así de una manera escueta, nos fué anunciado el señalamiento de nuestro juicio en la pasada visita de prisiones celebrada el día 3.

Pronto vamos a vernos ante el Tribunal que nos ha de condenar o absolver.

¿Nos condenarán? Seguramente. Todos los periódicos de la burguesía, que son los que forjan la

opinión pública, nos han señalado como vulgares pistoleros; el juez, el fiscal, el presidente, los Jurados, etcétera, pertenecen a la clase que detenta el poder; en ellos el capitalismo tiene unos buenos defensores, y al acusarnos se defiende como clase, defendiendo sus intereses, los sagrados intereses de una sociedad que cada día ve más cerca su fin. Al acusarnos, al pedirnos una pena, lo hacen teniendo la seguridad de que purgaremos el grave delito de haber querido defender con las armas en la mano nuestro partido, y con él los intereses de la clase trabajadora contra la amenaza cada día más creciente del fascismo.

¿Nos absolverán? Si la clase trabajadora con su presión sobre nuestros adversarios logra crear una agitación y con ella el ambiente necesario, obtendrá para nosotros la libertad; pero, si no, si las circunstancias no son favorables y la justicia burguesa nos condena, cumpliremos sin pesar, tranquilamente, la pena impuesta. Nuestro caso, al fin y al cabo, no es más que una cifra que debemos añadir como un sumando más a la enorme cantidad de casos de injusticias que a diario comete la justicia burguesa.

Iremos al juicio con la frente alta, orgullosos de la clase a la cual pertenecemos, orgullosos de ser comunistas y con la convicción de que pronto sabremos vencer.

Lorenzo Masferrer.—José Ramos.—Fermín Escalera.

Cárcel Celular, 5 junio de 1933.

SALUDO A LOS PRESOS

Las Juventudes Comunistas de Manresa envían un cordial saludo comunista a los camaradas presos por haber sabido defender la noble causa en pro de la emancipación de la clase oprimida.

¡Vivan los camaradas presos!

Por las Juventudes
EL COMITE

na sólo la Lliga, sólo el partido radical y sólo la Dictadura.

La Esquerra se vió obligada a expulsar de sus filas a seis concejales porque robaban faltando a las reglas técnicas del arte de robar decentemente.

La incapacidad de la pequeña burguesía republicana ha sido, si cabe, superior a la de la Lliga y la Dictadura, en el Ayuntamiento.

No se ha esbozado ningún plan que pudiera augurar un atrevimiento, una originalidad, un propósito de hacer algo nuevo.

La Esquerra ha ido cojeando por los caminos trillados de los otros partidos burgueses.

Y, claro está, tenía que llegar el desenlace final: el que ha tenido lugar el día 2 de junio.

La Esquerra ha sido, de hecho, arrojada del Ayuntamiento por los partidos reaccionarios.

Es un anuncio de lo que le pasará en la Generalidad y en el Parlamento de vía estrecha del Parque.

Ahora la Esquerra querrá renovar el Ayuntamiento y recobrar la situación que ha perdido.

Para ello echará mano de los trucos demagógicos de que tiene un buen arsenal.

¿Volverá la clase trabajadora a dejarse subyugar por la Esquerra, como en 1931 y en 1932?

¿No comprenderá, por fin, que lo que precisa hacer es conquistar el Ayuntamiento de Barcelona—y los demás—para sí misma, para los trabajadores?

Por la unificación del movimiento sindical

Hace unas semanas apuntábamos en estas columnas la posibilidad de una rectificación por parte de los «treinta» en su actuación sindical. Se traslucía ese propósito de emienda al través de sus escritos. La experiencia de una actuación sectaria iniciada en el Congreso de Madrid había sido desastrosa para la C. N. T.

Las necesidades de la lucha de clases exigían un cambio de rumbo en el organismo confederal. El sectarismo lo había conducido a la impotencia. Había que acabar, pues, con todo sectarismo.

Pestaña publica un folleto en el que hace la crítica de los acuerdos sectarios, partidistas de los Congresos de 1919 y 1931 y abogando por la unidad sindical, sin la cual no hay posibilidad de levantar el movimiento obrero.

Robusté hace una autocrítica de la actuación «treintista», señalando las consecuencias que han resultado del «error» que cometieron en el Pleno de Sabadell, al expulsar los Sindicatos de Lérida, Gerona y Tarragona.

Unas veces en las columnas de «Vertical», otras en las de «Sindicalismo», aparecían ciertos atisbos de propósitos de rectificación.

Más la realidad es un tanto diferente.

Ya en el Pleno regional confederal celebrado en marzo el papel de los «treinta» se distinguió por su enemiga a los Sindicatos expulsados. Fueron los delegados «treintistas» los que se opusieron más tenazmente a su readmisión.

La expulsión de los Sindicatos de Sabadell, por un lado, y por otro la expulsión en Barcelona de algunos militantes «treintistas» de sus respectivos Sindicatos, abre un nuevo período escisionista.

La huelga general del 9 y 10 de mayo acentúa más la lucha fraccional.

Los «treinta» lanzan un manifiesto. La F. A. I. ha deshecho, ha hundido en el abismo del despresti-

gio a la C. N. T. Hay que establecer una especie de cordón sanitario en torno de la F. A. I., vienen a decir. Y se proponen, ellos solos, invitando a todos los trabajadores sin distinción de ideologías, reconstruir el movimiento confederal.

Nada de ingerencias políticas. Nada de F. A. I. Nada de B. O. C. Nada de U. S. C. Pero ¿y la Federación Sindicalista Libertaria, no es un partido político ni más ni menos que la F. A. I., que el B. O. C. y que la U. S. C.?

Con el carácter exclusivo, de tendencia que le han dado al manifiesto los «treinta» no se hará más que proseguir el camino trillado por los errores sectarios del anarcosindicalismo y que conducen a nuevos desgarramientos del movimiento sindical.

El sectarismo de la F. A. I. quiere ser suplantado por otro sectarismo: el de los «treinta». Continuando la misma historia de derrotas y de escisiones que trae consigo todo sectarismo en el movimiento sindical. Es decir, seguir la misma trayectoria de la C. N. T., pero sin la F. A. I.

El domingo se celebró un Pleno «regional» de los Sindicatos de oposición en la C. N. T. («treinta».)

Toda la prensa ha publicado la convocatoria al mismo. Han acudido 33 Sindicatos (Sabadell, Manresa, Mataró). ¿Qué ha salido de ese Pleno? Lo que nosotros apuntamos en la nota de la semana pasada hablando del manifiesto de los «treinta».

¿Propósitos de rectificación? Veamos.

En el Pleno se ha acordado la aceptación de los principios y tácticas de la C. N. T. Hacerse suyos—¿de quiénes son, sino?—los acuerdos de los Congresos confederales. Y a base de eso—de los acuerdos y de los principios y tácticas, tan manidos y llevados—ir a la celebración de Conferencias regionales.

Los Sindicatos que acudan a la Conferencia regional más amplia que se convoque para en breve no tienen más que decir amén a todo lo preparado y «pasteado» en el Pleno del domingo.

¿Es ese el camino justo para lograr la reconstitución de los Sindicatos, para ir a la unificación del movimiento sindical?

La actuación atolondrada y caó-

EL COMITE

Vida obrera y sindical

Temas sindicales

Horas de responsabilidad

La revolución española sigue un ritmo continuamente ascendente. Los continuos fracasos y derrotas que han experimentado el proletariado ibérico no han sido suficientes para deshacer y aniquilar la combatividad de los trabajadores.

La desmoralización que han producido los elementos de la F. A. I. con sus turbios manejos, la serie ininterrompida de huelgas sin objetivos políticos, las dos últimas huelgas generales planteadas en momentos que beneficiaban descaradamente a los elementos que han de preparar el fascismo en España—Maura-Lerroux—no han sido tampoco suficientes a romper el frente de lucha.

Las continuas capitulaciones de los tres ministros socialistas, la actuación extremadamente reformista de los diputados socialistas, no han hecho otra cosa que producir una radicalización en los componentes de la base del partido socialista y en la U. G. T. Son millares los compañeros socialistas que por medio de huelgas han manifestado su protesta por la política de sus ministros; muchos «ugetistas» han caído acerbados por las balas de un cuerpo armado por la Monarquía y la voz de protesta de los trabajadores socialistas no ha encontrado eco en un Parlamento donde hay más de cien diputados socialistas.

Los dirigentes de las dos Centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. se han dedicado a abrir un abismo entre los trabajadores de una y otra Central.

Es por este hecho, por esta falta de una común inteligencia, que la burguesía ha podido afianzarse y arrebatarnos de manos del proletariado una revolución que le pertenecía. Sin la división de la clase trabajadora no hubiese sido posible que Lerroux y Maura pidiesen el poder porque este problema no existiría, ya que el Poder estaría en manos del proletariado.

La C. N. T. ha seguido en la revolución española una línea continuamente opuesta a los intereses de la clase trabajadora. Mientras un buen núcleo de trabajadores eran imposibilitados de militar en sus filas a pretexto de ser políticos, se daba un amplio margen de confianza a elementos que, como Parera, se ha podido comprobar se llamaban anarquistas para defender intereses de nuestros enemigos. Por la falta de control individual, por aceptar como anarquistas a elementos que se dan a sí mismos este calificativo, se ha llegado adónde estamos. Creo no es tan fácil ser anarquista o comunista para definirse uno a sí mismo; son las actuaciones más que nada las que definen.

Creo que la mayoría de sindicalistas están convencidos de que debe hacerse una rectificación; pero conviene hacer resaltar que no es suficiente aceptar esto de palabra, sino también por la actuación de cada uno, que veremos si actúa con nobleza.

Hay que tener en cuenta las causas que han motivado el fracaso de la F. A. I. y éstas no han sido otras que haber querido hacer los Sindicatos órganos de su partido.

Por lo tanto, podemos asegurar que cuantos intenten hacer un movimiento sindical propio fracasarán por las mismas causas. El Sindicato no puede estar al servicio de una determinada fracción; debe ser, por el contrario, el organismo donde todos, absolu-

A los obreros gráficos

La junta Administrativa elegida en la última Asamblea del Sindicato de Artes Gráficas ha dirigido un manifiesto a los obreros gráficos. De él transcribimos los siguientes párrafos:

Después de la nota publicada en la prensa dando cuenta de la resistencia de la Junta destituida a entregar los cargos, creemos un deber ineludible explicar a los compañeros de las Artes Gráficas todo lo ocurrido en tan anómalo caso.

Los sucesos del 8 de enero, organizados sin intervención de la organización, fueron un golpe mortal para los Sindicatos, y la última huelga general de cuarenta y ocho horas ha sido la gota que ha hecho rebosar el vaso de la indignación de aquellos trabajadores que tienen pleno concepto de sus derechos y de su responsabilidad.

Por lo que respecta a nuestro Sindicato, este último movimiento fué repudiado unánimemente por los trabajadores gráficos, y la Junta, que tan torpemente lo patrocinó, estaba prácticamente dimitida ante el claro divorcio que la separaba del criterio de los obreros gráficos barceloneses.

El sectarismo, que nunca había podido invadir nuestro organismo, entró, por fin, en su Junta y comenzó su nefasta labor.

Y mientras este sectarismo pretendía invadir todo, los trabajadores de las diversas secciones, entre ellas, las de Imprenta, Prensa Diaria y Cajas de Cartón, veían esfumadas sus ansias de mejoramiento y se apartaban del Sindicato, para ir a engrosar otras organizaciones, o se retraían.

Mientras tanto, al amparo de esta desbandada, la patronal aprieta los tornillos de la opresión y la situación de los obreros gráficos barceloneses es hoy peor que lo fué en época ninguna.

En estas condiciones, y por presión de algunos compañeros, la Junta se vio obligada a convocar una Asamblea general; pero, al hacerlo, y obrando con un proceder tortuoso, dejó de anunciarla por carteles, la prensa no publicó la convocatoria, y las que se hicieron impresas apenas llegaron a unos cuantos talleres.

A pesar de todo, y debido a nuestra propaganda individual, acudieron a esta Asamblea mayor número de compañeros que otras veces; y hecha por nosotros la crítica de la actuación de la Junta, la Asamblea, por mayoría, acordó la destitución de la misma y el nombramiento de otra nueva. Empezada la votación para elegir cargos, y al ver que los nombramientos recaían en compañeros que no comulgaban en su credo, los sectarios se retiraron en medio de gran escándalo...

tamente todos los obreros, sientan defendidos todos sus intereses. Si son aceptados estos principios podremos ver dentro de poco resurgir el movimiento sindical, remontándose por encima de estas miserias, para ser organismos que luchan en defensa de la revolución proletaria.

Se ha iniciado un movimiento de reorganización de los Sindicatos confederales.

Hay varias fracciones del movimiento sindical en Cataluña que parecen coincidir con la consigna de la democracia sindical dentro de la C. N. T. y, sin embargo, no se ha llegado a

ningún acuerdo. ¿Por qué causas? Si el principio de democracia sindical se defiende noblemente, ninguna razón de peso se opone a este acuerdo. Si todas las fracciones partidarias de la democracia reorganizasen los Sindicatos sin consultarse las unas con las otras, tendríamos dentro de poco cuatro Centrales sindicales, y esto es un peligro.

Hay que reflexionar, camaradas. Por el resurgimiento del movimiento sindical, actuemos conjuntamente. ¡Frente único!

Miguel JUFET

MATARO

Asuntos sindicales

La unidad sindical con democracia interna es la base de las luchas económicas del proletariado. Pero esa buena marcha de estas luchas queda completamente obstaculizada si esta unidad está mediatazada; y este caso lo vemos en los Sindicatos afectos a la C. N. T., cuyas asambleas, unas tras otras, se invierte todo el tiempo en la discusión de cuestiones entre un sector y otro.

Esta es la tesis que nosotros, los que actuamos en la O. S. R., hemos planteado en las asambleas celebradas por los Sindicatos de Matarró a raíz del descontento que los trabajadores han demostrado por la última huelga. Era de esperar que el resultado de unas actuaciones desastrosas de los Comités superiores del organismo confederal, junto con otras catastróficas huelgas generales sin otro objetivo que servir a la incapacidad y a los intereses inclusive de organismos que nada tienen de común con los Sindicatos. Fué entonces cuando reaccionaron los trabajadores de esta localidad, acudiendo a las asambleas dispuestos a que se acabase radicalmente con este estado de cosas. Por eso nosotros, interpretando este sentir de la clase, hemos propugnado y defendido el rompimiento, que era la única solución que podía salvar del descrédito a los Sindicatos de Matarró. Así es que los Sindicatos de la Metalurgia, Madera, Cartón, Tintorerías, Barberos y Generos de Punto, que son los más solventes, están afectados por dicho resultado. A pesar de los esfuerzos de los «treinta», tendientes a continuar dentro de la C. N. T., pero en la oposición, y para salvar la desbandada de estos Sindicatos dicen que no acatan ninguna orden de los Comités superiores sin que previamente sea discutida en las asambleas. Pero los trabajadores, que ya se han dado cuenta de que, además de ser víctimas del sectarismo de los unos, no quieren hacer el juego a otros, que al fin y al cabo, no son más que aspirantes a ejercer las mismas tácticas, pues en sus tesis se ha visto claramente una política por ahora de mal menor para poder acudir al próximo Congreso nacional. Después, si a raíz de su posición les expulsaran, tendrían un motivo para unirse seguidamente todos ellos y crear su propia organización. No obstante, en adelante, nuestras tareas han de ser evitar que un sector y otro nos lleven al derrotero del sectarismo. Y esperamos que en nuestra labor tendremos también la ayuda de los militantes conscientes y de los trabajadores en general para liberar de nuestros Sindicatos todo intento de monopolización.

De acuerdo con las tareas señaladas es necesario que citemos dos cuestiones que merecen la máxima atención: la una son los acuerdos de la última asamblea del Sindicato Fabril, y es que mientras ratificamos nuestra adhesión a los Sindicatos firmantes del manifiesto de la Metalurgia de Manresa, también se acordaba tener relación con todos los Sindicatos expulsados sin distinción (Federación Regional de Sindicatos expulsados de la C. N. T.) y la otra es la de la Metalurgia. Por mayoría, en una asamblea se acordó separarse de la C. N. T., pero resultó después que la Junta, con su camarilla, no quiere marcharse de ella y, a pesar del acuer-

do recaído, no quieren entregar los efectivos de dicho Sindicato. En lo que concierne al Sindicato Fabril, hemos de procurar que dichos acuerdos no sean contradictorios, puesto que los Sindicatos firmantes del manifiesto de la Metalurgia de Manresa parece que se desentienden de la unión de todos los Sindicatos, que tampoco están de acuerdo con los procedimientos sectarios de los dirigentes de la C. N. T.

Trabajadores de Matarró, actívemos pues la campaña por la unión de todas las fuerzas sindicales en un organismo que no sea mediatazado por ninguna tendencia. Puesto que ahora más que nunca necesitamos ampliar nuestro campo de lucha, ya que se acercan momentos difícilísimos, lo cual nos lo ha demostrado el primer intento de rebaja de salarios, que responde a la ofensiva patronal que se ha iniciado en esta localidad desde la toma del Ayuntamiento por los cavernícolas, los cuales están dispuestos a hacer caer el peso de su caciquismo sobre los trabajadores.

O. S. R.
CONVOCATORIAS
MERCANTIL
 Jueves, día 8, a las siete y media, reunión extraordinaria.
CONSTRUCCION
 Viernes, día 9, a las siete y media.
PRODUCTOS QUIMICOS
 Viernes, día 9, a las nueve y media.
PIEL
 Viernes, día 9, a las siete y media.
METALURGIA
 Viernes, día 9, a las siete.
ARTES GRAFICAS
 Viernes, día 9, a las siete y media.
MADERA
 Viernes, día 9, a las diez.
TRANSPORTE
 Viernes, día 9, a las siete y media.
ALIMENTACION
 Viernes, día 9, a las siete y media.
FERROVIARIOS
 Lunes, día 12, a las siete. Local: Palau, 6, principal.

LA BISBAL

El día 23 de mayo dejó de existir la camarada María Bruguera, hermana de nuestro camarada Pedro Bruguera.

Al día siguiente tuvo lugar el entierro civil, constituyendo una manifestación popular nunca vista en La Bisbal.

El Bloque Obrero y Campesino de La Bisbal se asocia al duelo, testimoniando a los familiares el dolor por la pérdida de tan apreciada compañera.

TEATRO DE MASAS

El Comité del «Teatro de Masas» ruega a todos los camaradas y simpatizantes que quieran tomar parte en las representaciones del mismo, den su nombre y dirección. Hora hábil: de siete a ocho de la noche, todos los días en su local social, calle de Palau, número 6, principal.

do recaído, no quieren entregar los efectivos de dicho Sindicato.

En lo que concierne al Sindicato Fabril, hemos de procurar que dichos acuerdos no sean contradictorios, puesto que los Sindicatos firmantes del manifiesto de la Metalurgia de Manresa parece que se desentienden de la unión de todos los Sindicatos, que tampoco están de acuerdo con los procedimientos sectarios de los dirigentes de la C. N. T.

Trabajadores de Matarró, actívemos pues la campaña por la unión de todas las fuerzas sindicales en un organismo que no sea mediatazado por ninguna tendencia. Puesto que ahora más que nunca necesitamos ampliar nuestro campo de lucha, ya que se acercan momentos difícilísimos, lo cual nos lo ha demostrado el primer intento de rebaja de salarios, que responde a la ofensiva patronal que se ha iniciado en esta localidad desde la toma del Ayuntamiento por los cavernícolas, los cuales están dispuestos a hacer caer el peso de su caciquismo sobre los trabajadores.

LA O. S. R. DE MATARO

Pedro BONET

“LA SEÑAL”

Hemos recibido el primer número de «La Señal», órgano de los ferroviarios de la subsección de Lérida.

Los ferroviarios de Lérida propugnan por la unidad del movimiento ferroviario, por la libertad de tendencias y la democracia sindical—puntos de vista que nosotros compartimos.

«La Señal» puede hacer una excelente labor de propaganda entre los ferroviarios, sector proletario terriblemente explotado por las grandes empresas y, de hecho, abandonado al azar por socialistas y anarco-sindicalistas.

O. S. R.

Del Ramo Mercantil

Para el jueves, día 8, hay convocada una reunión extraordinaria de nuestra O. S. R., en la que deben ser tratados asuntos de suma importancia para nuestra buena marcha sindical.

Es, pues, absolutamente indispensable que ningún afiliado a la F. C. I. y B. O. C. deje de asistir a esta reunión, que tendrá lugar en la calle Palau, 6, pral., a las siete y media de la tarde.—Por la O. S. R., el secretario.

I CONGRESO DE LA F. C. I.

TESIS DEL SOCORRO ROJO

Finalidades.—El proletariado revolucionario sin distinción de ideologías y tácticas, con un anhelo o finalidad común que es el derrumbamiento del capitalismo, debe tener garantizada su actuación por un organismo cuya finalidad sea concreta y manifiestamente neutral y procure en todo momento la ayuda moral, económica y jurídica a los vencedores del mañana y hoy masacrados y perseguidos por el aparato de represión de las fuerzas gubernamentales de la burguesía. La actuación del S. R. del Bloque Obrero y Campesino no ha dejado en ningún momento de prestar atención a la lucha de clases, tanto local como nacional e internacional; ha secundado y se ha adherido a todas aquellas campañas de protesta en todos los órdenes a que antes se refiere.

Hay que procurar extender la acción de nuestro S. R. a todos los campos revolucionarios del proletariado; al margen de nuestro Partido debe surgir el organismo de resistencia que persiga todo militante revolucionario. Un partido sin este organismo es partido muerto y más cuando éste tiene la misión histórica de sustituir la sociedad actual.

No debe tampoco olvidarse la contribución que prestan en la lucha todos aquellos camaradas que equivocados en sus tácticas demuestran con valor heroico la constancia en la actuación revolucionaria. Caben en nuestro S. R. comunistas, anarquistas, socialistas, obreros sin partido; no debe exigirse más que el ser un proletario, un oprimido de la actual sociedad.

Actuación pasada.—En las luchas de Tarrasa y Figols, en donde, en justa rebeldía, el camarada Prieto fué uno de los factores más importantes en la sublevación de la comarca, este S. R. atendió en todos los órdenes, a pesar de ser entonces anarquista. Luego, dándose cuenta de que aquellas tácti-

cas por él probadas y experimentadas no podían conducir nunca al triunfo y a la victoria de la revolución social, rectificó su conciencia revolucionaria adheriéndose al B. O. C. y, por lo tanto, quedó automáticamente afiliado al S. R.

En Tarrasa, en poco intervalo de tiempo, el proletariado hizo ondear la bandera revolucionaria en el baluarte popular de la casa comunal. Adherentes a nuestro S. R. interviniéron como el que más en este hecho revolucionario. Víctima de él tenemos todavía encarcelado, en vistas del proceso, al camarada Matabose, a quien la burguesía tarrasense se enseñña teniendo en aquellas mazmorras, sin que pueda llevar el más mínimo alivio económico y moral a su compañera enferma y a sus hijos.

Seguían hechos aislados y últimamente camaradas de las Juventudes, cuando se disponían a proteger la libertad de expresión y de propaganda, custodiando unas pasquines que eran arrancados sistemáticamente por las hordas fascistas, las fuerzas de represión de la «república democrática de trabajadores», que sabe proteger a sacerdotes enemigos del régimen, masacra a esta juventud que es el sostén y la precursora de la marcha revolucionaria hacia el socialismo. Son primero los camaradas Ramos y Colell y más tarde Costa, Masferrer, Ramos, Buil y Escalera, los que son atendidos igualmente en todos los fines del S. R.

Se ha prestado ayuda moral, económica y jurídica, a petición propia, a camaradas pertenecientes al S. R. Internacional, que, debido a la desorganización continuada de este organismo en Cataluña, quedaban completamente abandonados en manos de la justicia capitalista.

Cabe hacer remarcar además de estos socorros prestados individualmente a camaradas caídos, las adhesiones de este S. R. ha enviado a orga-

nismos y campañas emprendidas precisamente contra las bases de la actual sociedad por no importa qué sector del proletariado. Entre otras, se ha adherido a la «Alianza Contra la Guerra», al «Congreso Juvenil contra la Guerra», a la «Alianza Obrera contra el fascismo».

Organización (antecedentes).—En la sesión del C. C. del 24-25 septiembre de 1932, se tomó el acuerdo de suspender en sus funciones a los Comités del S. R., entonces en actuación en Barcelona-ciudad, no por causas de indisciplina, ni moralidad, ni de capacidad de trabajo de los que entonces ostentaban dichos cargos. El Comité Regional del S. R. emitió un informe a requerimiento del C. C. sobre la marcha del S. R. y de este informe se desprende que en su estructura éste aparecía como una organización completamente independiente y apartada de todo control de la organización política a la cual debía todo su apoyo.

Debía prevenirse el poner frente a frente una organización que era la de resistencia, o sea al S. R., contra los Comités políticos de la F. C. I. y B. O. C. Debía haber una estrecha coordinación y una sincera adhesión al engranaje del Partido del cual este S. R. era un rodaje más. Claro está, no podía procederse a una reorganización total en esta estructura, puesto que en este organismo existía el federalismo democrático, contrario a toda noción leninista, y el C. C. resolvió, según informe del C. Regional, hacer responsables en lo futuro a todos los Comités políticos del Partido, de la actuación del S. R. hasta el próximo Congreso de la F. C. I. y facultándole al mismo tiempo para que designaran a los camaradas que debían formar parte de los Comités del S. R.

Asimismo quedó encomendada la modalidad o forma de ensayo de la nueva organización del S. R., y facultado a presentar en este Congreso la nueva estructura, organización y control de los militantes de la F. C. I. en lo que al S. R. se refiere.

En la conveniencia que de este

Congreso de la F. C. I. nazca la organización precisa y sencilla de la cual ha estado faltado hasta la fecha el S. R. y creyendo que la base de nuestra actuación es el control de los militantes y la regularización de las cotizaciones, bases éstas para ir a la creación de un fondo económico indispensable a un partido revolucionario como el nuestro, exponemos a continuación la estructura que creemos oportuna:

I. La estructura del S. R. ha de responder en todo momento a la organización política de la F. C. I.

II. Partiendo de este principio la podemos resumir del siguiente modo: Comité Regional, Comités Provinciales, Comités Comarcales y Comités Locales.

Comité Regional.—Será el responsable delante del C. C. de la marcha del S. R., en todos los lugares donde tenga Comités constituidos de la organización política de la F. C. I. Estará formado de diez camaradas: tres de ellos serán precisamente los secretarios del S. R. en los Comités Provinciales de la F. C. I. de Lérida, Gerona y Tarragona. De los siete restantes, uno será el delegado del Comité Local de la F. C. I. de Barcelona y el otro, el delegado del C. C. Los otros cinco serán nombrados por el C. C. de la F. C. I. Este Comité Regional, residente en Barcelona, asumirá también las funciones de Provincial en lo referente a la provincia de Barcelona. Celebrará una reunión ordinaria cada semana y reunión ampliada con los tres delegados de los Comités Provinciales, cada mes. El Comité Regional tendrá en su poder la caja central del S. R.; igualmente será el depositario del material (sellos, cartas), etc.

Comités Provinciales.—Estos Comités estarán en relación directa con el Comité Regional, tanto a los efectos de organización como a la adquisición de material, liquidación, etc., y serán responsables de la marcha del S. R. en la provincia respectiva. Lo formarán el camarada en funciones de secretario del S. R. en el Comité Provincial de la F. C. I. y el número de camaradas que se crea necesario, nombra-

dos por plenos de delegados del S. R. de las células de la F. C. I. Estos Comités recibirán del C. C. una primera remesa de material (sellos, cartas, etcétera), que será en calidad de depósito. Al formular los siguientes pedidos lo harán haciendo efectivo su importe al mismo tiempo.

Comités Comarcales.—Estos Comités estarán en relación directa con los Comités Provinciales respectivos, tanto a los efectos de organización en general como a la adquisición de material, liquidación, etc. Serán responsables de la buena marcha del S. R. en su demarcación correspondiente. Lo integrarán el camarada en funciones de secretario del S. R. en el Comité Comarcal respectivo de la F. C. I. y se ampliará con el número de camaradas conveniente, nombrados por plenos de delegados de S. R. de las células de la F. C. I. Estos Comités recibirán del Comité Provincial correspondiente una primera remesa de material (sellos, cartas, etc.), en calidad de depósito; al formular los siguientes pedidos al Comité Provincial lo harán haciendo efectivo su importe al mismo tiempo.

Comités Locales.—Estos Comités estarán en relación directa con los Comités Comarcales respectivos, tanto a los efectos de organización como para la adquisición de material, liquidación del mismo, etc. Lo integrarán el camarada en funciones de secretario del S. R. en el Comité Local de la F. C. I. y los camaradas necesarios nombrados por plenos de delegados del S. R. de las células de la F. C. I. Estos Comités recibirán del Comité Comarcal correspondiente una primera remesa de material (sellos, cartas, etc.), en calidad de depósito; al formular los pedidos siguientes lo harán haciendo efectivo su importe al mismo tiempo.

Tanto el Comité Regional, como los Provinciales, Comarcales y Locales, prestarán en cada caso la ayuda económica al camarada caído, de acuerdo con las normas más abajo establecidas. No obstante, la misión base de los mismos, ha de ser la ayuda jurídica. No se debe olvidar que tanto bajo el punto de vista del preso como

de la caja del S. R. tiene mucho más valor hacer la estancia del caído lo más corta posible en la prisión. Esto se puede lograr con una actividad ejemplar de los Comités cerca de los jueces y representantes de la ley capitalista, en cada caso.

Socorros.—Todo militante del S. R. caído en la lucha contra el capitalismo recibirá socorro. Debe quedar bien entendido que no serán socorridos los camaradas no cotizantes del S. R., excepción hecha de casos de carácter político debidamente aconsejados por los Comités Políticos de la Federación Comunista Ibérica.

La cuantía de los socorros será en todos los casos: de 35 pesetas semanales a los camaradas de los cuales dependa el sostén económico de familiares; de 20 pesetas semanales en los casos en que el caído no se encuentre en el caso anterior.

Recordamos, sin embargo, que no es sólo la ayuda económica que el S. R. debe prestar a los camaradas caídos, sino, y con mayor amplitud, la ayuda jurídica.

Con el fin de llevar a la práctica el proyecto de organización anterior, proponemos lo siguiente:

I. Supresión inmediata de los actuales carnets por cartas renovables cada año, a contar de la fecha de expedición, con lo cual se obtiene de una manera periódica el control de los adherentes. El precio de esta carta e fijarla de acuerdo con su coste de imprenta; su precio podrá variar entre 0'30 y 0'50 ptas.

II. Creación de un nuevo sello a parte del actual, que podríamos llamar de solidaridad, destinado precisamente a recaudar fondos para el S. R. en todo acto público que celebre el Partido, etc.

Quedando, pues, el sello actual, exclusivamente destinado a la cotización regular de los adherentes y, por lo tanto, no pudiéndolo adquirir fuera de los Comités o células respectivas, queda asegurado el control de la cotización.

El precio de este sello será de 0'10 pesetas y su tamaño un poco más grande que el actual.

En torno a la representación del film "Octubre,"

El miércoles de la semana anterior, en el Kursaal, se ha pasado, en sesión privada y única, organizada por el diario gubernamental «L'Opinió», la cinta soviética «Octubre», de cuyo valor artístico ningún crítico burgués se ha atrevido a dudar.

No vamos aquí a juzgar artísticamente la citada obra de Eisenstein. Primeramente, porque, aun habiendo asistido a la sesión del Kursaal, no podemos decir que conocemos, en su totalidad, «Octubre». Y luego, porque sobre esta película se ha hecho ya cuanto debiera — técnica y artísticamente hablando, se entiende—. (Recordemos que han pasado seis años desde su estreno.)

Los que fuimos al Kursaal con la esperanza de ver el film completo no encontramos, después, como si lo hubiésemos visto a través de las fotografías que las empresas acostumbradas a exponer en las lanchas de sus cinemas. El desconcierto — la tomadura de pelo, mejor — era latente entre el público. Todo el mundo estaba decepcionado y a punto de escandalizarse, protestando. Mas no poseíamos, entonces, las pruebas necesarias para justificar debidamente nuestra protesta. Por otra parte, la situación era para nosotros un tanto delicada. Nuestros provocadores hubiesen tomado la protesta como una censura al fragmento de la obra representada y a las escenas que no tuvieron el valor — la nobleza — de representar.

«L'Opinió» del mismo miércoles de la sesión «única y privada», reseña del film, textualmente: «Lenin... Auténticamente se le ve en el film «Octubre» davanti la gran massa agitada, a l'estació de Finlandia... Mas nadie, en dicha sesión, vio esa escena. ¿Es que la sonó el redactor del diario organizador del acto?»

Pero no es esa escena sola la que dejó de pasarse. Se nos escamotó, aproximadamente, la mitad del film.

J. Palau, en su libro «El cinema soviético», en la página 47, hablando de «Octubre», dice que su duración es de unos 80 minutos.

Lo que se nos presentó en el Kursaal duró, exactamente, 50 minutos.

J. B. JEU

B. O. C. de Castellón de la Plana EXCURSION

El próximo domingo, día 11 de los corrientes, el Grupo Excursionista del B. O. C. realizará su primera prueba de resistencia a las estribaciones del «Bartolomé».

La salida será a la una de la madrugada. Los simpatizantes que quieran enrolarse a este movimiento deberán hacer acto de presencia, en nuestro local social (Climent, 35, 1.º, izquierda), a las doce de la noche del sábado, día 10. Y su inscripción deberá llevarse a cabo el jueves, día 8, de nueve a once de la noche, donde recibirán instrucciones.

Por el G. E. del B. O. C., el secretario,

José MARGALEF

Las luchas en el campo

Crisis y maniobras Reaccionemos ante el peligro

La depreciación de los productos agrarios está sirviendo de base para una maniobra contra el régimen actual. Mejor dicho, sirve de plataforma a la reacción.

La depreciación nunca igualada de la patata primeriza en Cataluña; las alcachofas del Prat, arrojadas al mar; las frutas del Llobregat, sin salida; en Levante las naranjas o se pudren o son tiradas al mar y en la frontera se están pudriendo unos sesenta vagones de dicha fruta.

Las perspectivas de la nueva cosecha no son más halagüeñas. El ritmo de la crisis agrícola avanza aceleradamente sin que se haya prevenido nada para aminorar sus efectos.

Sin embargo, debía haberse previsto esta crisis. Desde la conferencia de Otawa nuestros artículos agrícolas estaban amenazados. Pero la incompetencia en esta materia de los ministros de Estado y Agricultura se manifiesta en todos los sentidos y la responsabilidad debe extenderse sobre todo al Gobierno que ofrece, por su incapacidad, una base a la reacción adulterando la trágica realidad del problema de economía internacional proyectándolo como un problema de economía interior.

Si cuando Inglaterra y sus Dominios pactaron el tratado de Otawa salvaguardando la propia producción contra los intereses de los otros países se hubiese tomado una ofensiva contra toda la producción que se importa de Inglaterra la crisis no hubiera llegado al extremo que ha alcanzado ahora. Si las mismas medidas se hubiesen tomado con cuantos países están limitando la entrada de nuestros frutos seguro que no tendríamos que deplorar la lamentable situación actual. Las lamentaciones de Málaga, Almería y Alicante con la paza, las de Levante con sus frutos, las de los agricultores catalanes, las de los productores de aceite, hubieran encontrado una defensa si no hubiesen dado con un gobierno pequeño burgués, débil, más atento a mantenerse en el Poder que en solucionar la grave situación de la Agricultura.

Pero si debíamos defender la producción agraria en el orden exterior, debía más defender a nuestros campesinos de la usura, de los monopolios y de los grandes terratenientes que siguen viviendo como príncipes con el lujo más ostentoso mientras los que trabajan la tierra están sometidos a los más grandes apuros. Y en este aspecto debía intensificarse la aplicación de la Reforma Agraria; obligar a los propietarios a mejorar en beneficio de los campesinos los arriendos actuales, abolición de los pagos en partes de frutos, supresión inmediata del indigno monopolio de la casa Cros sobre los abonos químicos y sobre una base más rápida y más inmediata debía haberse promulgado un impuesto sobre

las tierras que no se labran. Existen en España treinta y un millones de hectáreas que no se laboran y que tampoco les ha sido aplicada la Ley de laboreo forzoso ni la expropiación, pero como medida inmediata podía aplicarse un tributo de 5 pesetas por hectárea. Esto proporcionaría un ingreso anual de 155 millones de pesetas, que en circunstancias como las actuales, podrían tener una doble aplicación que remediaría la situación del campesino y del obrero, empleando dicha cantidad en la adquisición de los productos agrícolas y distribuyendo entre los parados los alimentos que ahora o se tiran al mar o se dejan pudrir.

Y es así como al menos se realizaría un avance, pequeño, verdad es, contra la reacción, pero al menos no avanzaría ella amenazando y obstaculizando la Revolución.

¡Campesinos y obreros! Hay que luchar contra la pasividad del gobierno pequeño burgués y contra el fascismo imponiendo un Gobierno de Obreros y Campesinos.

D. D. MONTSERRAT

II Festival Atlético Proletario

Los camaradas militantes de Akademia Laborista Esperanto (Galileo, núm. 40), entusiastas cultivadores y propagadores del deporte proletario, han organizado y preparan como ellos saben hacerlo para el 25 de junio, un festival atlético proletario al que se han inscrito una serie de agrupaciones y clubs de filiación netamente proletaria (y entre ellos nuestra sección de atletismo).

Dicho festival, que se celebrará en el lugar denominado l'Estadi del Prat de Llobregat, será repetición del que se efectuó el año pasado de grata memoria para nosotros y en el cual nuestros atletas supieron llevarse la victoria.

Aunque no descuidamos el mayor y mejor número de clubs participantes, confiamos en una victoria del maillot rojo, hoz y martillo.

Las pruebas a celebrar serán: 4x100 metros lisos. 4x100 relevos. 3.000 metros cruz.

Lanzamientos: peso, disco y jabalina.

Salto: altura y longitud.

Lucha a la cuerda (fuera de concurso).

Estableciéndose clasificación individual y por equipos.

En el próximo número de LA BATALLA daremos nota de los atletas del B. O. C. seleccionados para dicho festival.

DISCOBOLO

En la sección de atletismo ha quedado abierta la inscripción para el equipo de lucha a la cuerda del B. O. C. (Esport Proletari).

a los campesinos y a gran parte de pequeños propietarios que tienen que sufrir la opresión del Monopolio y que reduce a una ficción la creencia que tienen estos propietarios de que son independientes económicamente.

En cuanto a la creación de un banco agrario no ha pasado aún de ser un plan hipotético y caso de llevarse a cabo este organismo quedaría completamente controlado por el Banco Hipotecario, banco de grandes usuarios y de los grandes latifundistas.

No se crea que esta crítica tiene un carácter disolvente. En las páginas de «El Socialista», órgano de los social-demócratas españoles, se remarca diariamente el fracaso de la Reforma Agraria y el torpedeo de que es causa por parte de los propietarios, curas, militares, burocratas y abogados.

Y con toda esta gente los republicanos y socialistas que gobiernan han guardado un respeto bien distinto del que se ha tenido a los trabajadores. Su oposición al régimen no ha sido plañidera sino real y eficaz y su obstinación a las leyes republicanas han hecho de éstas letra muerta.

En Cataluña la situación que ha creado el proyecto de Reforma Agraria aún es peor. Todos los problemas planteados por «rabassaires», aparceros, arrendatarios y medieros han sido tratados al socaire.

El proyecto de Reforma Agraria de Cataluña va rezagado en mucho al de España. Constitucionalmente el campesino catalán es considerado en inferioridad de condiciones al campesino de los demás pueblos hispánicos.

El proyecto catalán responde en su conjunto a las leyes medievales. En él se olvida por completo que vivimos en un período de transformaciones sociales. La Comisión jurídica asesora ha dado pruebas de conocimientos legales de origen feudatario, pero ha patentizado el total desconocimiento del contenido social del problema agrario catalán.

Mientras en la ley del Gobierno Central se estimula por una implantación de arrendamientos sobre una base de la producción capitalizada, en Cataluña se soslaya esta forma de contrato, completamente conservadora, además, propugnándose por la aparcería y otras fórmulas deliberadamente reaccionarias y francamente contra las clases explotadas del campo.

El proyecto catalán está plagado de contradicciones con el único fin de dar trabajo a abogados, notarios y jueces. Sus autores pertenecen a la

Dos años de régimen republicano burgués han demostrado de un modo terminante la razón que nos ha asistido cuantas veces los comunistas hemos proclamado que la burguesía carece de capacidad histórica para realizar la revolución democrática, el formidable hecho ruso, y ante el derrumbamiento estrepitoso de la sociedad capitalista, la que ya sólo puede sostenerse imponiendo la barbarie fascista como razón de Estado.

Gobierno izquierdista en Madrid, lo más izquierdista, jacobino, con salpicaduras socialreformistas. Gobierno izquierdista en Cataluña, con ribetes socializantes.

Y bien. Recorramos la vista por todo el panorama que inaugura el 14 de abril de 1931. El espectáculo que se nos ofrece subleva la conciencia de todo revolucionario y es, a la vez, alocucionador.

Se ha acrecentado la miseria de los trabajadores. El empuje revolucionario de las masas ha sido atacado con la más brutal y cruel de las represiones. Las fuerzas represivas del Gobierno han actuado con saña feroz para defender aquel «orden público» que la República prometiera barrer. Los «avances» sociales republicanos no han traspasado la frontera de la «Gaceta», de Madrid.

Mientras tanto, la reacción ha podido pasar a la ofensiva, tanto por su fuerza no descuartizada como por la falta de adhesión del proletariado dolorido para con la República.

La burguesía industrial ataca en el sector de los salarios, pretendiendo rebajarlos, mientras se agudiza la carestía de la vida.

Los terratenientes señoritos y somatenistas se lanzan también al asalto contra las reivindicaciones de los campesinos. Las bases de los Jurados mixtos son echadas a la basura por los propietarios. Quieren someter totalmente a los trabajadores del campo.

Pero el brío ardiente de los obreros y campesinos no es fácil vencerlo. Y como que los Gobiernos de la República y de la Generalidad parecen comprender que la clase trabajadora no puede ser vencida, intentan dejarla convencida.

Esto es, por lo menos, lo que se propone la Generalidad ante el enfurecimiento de los trabajadores de la tierra de Cataluña, rabassaires, aparceros y arrendatarios.

El Parlamento catalán está discutiendo el proyecto de ley para resolver los conflictos entre terratenientes y trabajadores, entre la reacción y la revolución.

Burlados miserablemente los campesinos por aquel colosal timo de la revisión de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas, se planteó a la clase una disyuntiva decisiva. O dar el pecho a todo zevoto para triunfar, o someterse a los propietarios.

todas las propiedades, por considerarse de latifundio, en aquellas extensiones superiores a 100 hectáreas en tierras de regadío y 200 en secano sin que sirva de excusa para ello el sistema hereditario moderno, puesto que no sirve más que para escamotear la realidad unitaria de dichas propiedades. Si la Reforma Agraria no puede basarse en estos principios primordiales una vez más el campesino catalán será víctima de propietarios, clero y monopolios capitalistas promulgores y autores de leyes hermenéuticas parciales de los isldristas, monárquicos y pléyede de reaccionarios.

La Reforma Agraria española ha sido burlada en todos sus aspectos por los propietarios de Extremadura, de Andalucía y de ambas Castillas. Esto trajo horas luctuosas en aquellas tierras. Las provocaciones de los propietarios son un fiel reflejo de la debilidad del Gobierno pequeño burgués-socialista. Por aquellos campos la contra-revolución avanza amenazadora y atenzante. En Cataluña ha habido un chispazo que tampoco ha sido castigado.

En Vilafranca del Penedés los propietarios se rebelaron como debían. No piensan acatar las leyes de la República (ni por fuerza). Acudirán a todos los recursos extralegales, pues. Esa gentuza no respeta ya nada, quieren amordazar a las clases menesterosas sea como sea. Los del Instituto de S. Isidro, controlados por la Lliga, han lanzado su grito de guerra. Projectando este grito, Azahar-Prieto nombran fiscal de la República a Anguera de Sojo, autor del proyecto de Ley de Reforma Agraria de Cataluña y aceptado por todos los propietarios.

Con Anguera de Sojo, los propietarios tendrán en el mismo centro nervioso de la República su defensor. La contra-revolución avanza. Es la hora de alerta proletaria. Hay que romper el cerco que se ha establecido a la Revolución en el campo y en la ciudad.

Nuestra posición ante la cuestión agraria hasta hoy ha sufrido una serie de virajes que patentizan claramente la falta de base de la misma. Sin embargo, no tenemos porque retractarnos de las consignas lanzadas ni de nuestra actuación, puesto que el movimiento agrario, «no lo dirigíamos nosotros»; las organizaciones clasistas no han tenido un solo momento en sus manos el timón de la vida político-social de España, en el bienio 1391-33.

Nosotros, faltos hasta hoy del apo-

Fue en ese momento que los trabajadores pudieron darse cuenta de la vital importancia que tiene el hecho de disponer de una organización potente y revolucionaria. Los campesinos que no han creado todavía sus Sindicatos o los que los han dejado languidecer de un modo absurdo, debieran meditar sobre ello.

Los rabassaires, ante la confabulación reaccionaria dirigida por el célebre Anguera de Sojo, encumbrado por Maciá, parapetados en sus fortalezas sindicales, negáronse en redondo a pagar más del 50 por 100 del precio del arrendamiento o de la parte de frutos correspondiente al propietario. Y el que no aceptó la mitad se quedó sin nada.

Pero otros cultivadores de la tierra, por no tener organización sindical y hallarse desmoralizados por el acoso de los organismos gubernamentales, sucumbieron de nuevo y los propietarios les hicieron morder el polvo, lanzando a muchos de ellos de las tierras, encima de las cuales, con tanto ahínco, habían doblado su humanidad para fecundarlas.

En agosto del año último, el Bloque Obrero y Campesino, secundando fervorosamente la actitud valiente de un puñado de militantes de «Acción Social Agraria» (posteriormente víctima de los buitres), lanzó un manifiesto aconsejando a los campesinos que no pagasen más que la mitad del precio de arriendo, como réplica a la trágica burla de las revisiones.

«No debéis consentir de ninguna manera esa atropello—decíamos— esa estafa, esa burla. Los rabassaires del Panadés os dan el ejemplo. TIENEIS DERECHO A PAGAR SOLAMENTE LA MITAD DE LO QUE PAGABAIS. LLEVAOS A VUESTRA CASA TODA LA COSECHA Y DEJAD EN EL CAMPO LA MITAD DE LO QUE DISTEIS EL AÑO ULTIMO AL PROPIETARIO.»

La afirmación de este derecho inmediato, hijo del período revolucionario que vivíamos, ha costado un proceso a las camaradas de la Comisión Central Agraria, Miravittles, Colomer y Estarits.

Y, sin embargo, era de tal manera un principio de justicia que sentábase, que ahora la Esquerpa se ve obligada a sancionarlo.

Pero como que para la Esquerpa el objetivo consiste en captar unos miles de votos y no cuenta para ella la necesidad de reparar la injusticia que de siglos viene sufriendo el galeote del campo, vemos cómo se va a inferir un escarnio intolerable a todo el campesinado catalán, con excepción de un solo sector.

Efectivamente, los artículos de la ley ya aprobados vienen a disponer que aquella parte de campesinos organizados que supieron responder firmemente a la emboscada urdida por Anguera de Sojo y los jueces monárquicos, paguen, como precio de arrien-

do parte de frutos, la mitad de lo que pagaban.

Esto, bien ganado se los tienen los rabassaires con su valentía y su arrojo. Pero no se puede burlar a los caídos. Son legión los arrendatarios y aparceros de Cataluña que se encuentran aplastados por el caciquismo de los terratenientes de la Lliga. No se puede decir en serio que lo aceptado en los contratos por las partes contratantes, si no ha sido objeto de demanda de juicio, es lo justo. Y es una burla decir que los que se han conformado (?) con las sentencias judiciales favorables a los propietarios (lo fueron la inmensa mayoría) deben seguir sujetos a ellas.

«No saben los diputados de la Esquerpa, por ejemplo, que en la provincia de Gerona, cuando el revuelo de los juicios de revisión, el gobernador Ametlla prohibió a rajatabla todos los mítines y actos públicos de los incipientes Sindicatos de A. S. A. y del Bloque Obrero y Campesino, y que, como corolario, persiguió encarnizadamente a los militantes activos de ambas organizaciones?»

«No saben que en los Juzgados de primera instancia se escamotearon demandas? «No saben que en dichos centros se estaba a las demandas, obligándose a trasladarse del pueblo a la ciudad infinidad de veces con pretextos fútiles? «No saben que se «ignoraron» multitud de domicilios de propietarios y, por lo tanto, no se les «pudo» citar? «No saben que muchos campesinos no pudieron presentar la demanda por no contar con el dinero para consignar el depósito? «Y no saben, en fin, que se cometieron toda clase de atropellos, toda suerte de abusos, toda laya de inmorralidades?»

«Y los lanzamientos ejecutados, las familias echadas a la miseria por haber tenido el valor de rebelarse contra la explotación inicua de que eran víctimas?»

«Ah! Esos son problemas de la tierra y lo que se va a resolver son los conflictos. No, caballeros. Esas son monsergas con las cuales se quiere escurrir el bulto. ¿Qué, y vendrá la «lleí grossa»? Ninguna razón, ninguna (y esos argumentos no pasan de ser artífugos), tiene fuerza bastante que autorice para decir: lo hecho, hecho está, y legalizar de esta manera una serie de iniquidades que en plena República de trabajadores debían haber sido barridas fulminantemente.

La Esquerpa tiene el deber de hacer extensiva la reducción del 50 por 100 del precio de arriendo a todos los campesinos de Cataluña, sin ninguna excepción. Eso y mucho más prometió en sus propagandas electorales, las cuales, si fueron demagógicas, la culpa no la tienen precisamente los trabajadores.

Se acercan los vencimientos, trabajadores del campo. Organizad vuestros Sindicatos y lanzaos simultáneamente al ataque. RETENEOS LA MITAD DE LO QUE PAGABAIS. NO ENTREGUEIS AL PROPIETARIO MAS QUE LA OTRA MITAD.

La Esquerpa tiene el deber de ampararos. Y si no lo hace, si os abandona, como es lo más probable, ya sabéis lo que toca hacer. Los terratenientes somatenistas lo dijeron bien claramente en Vilafranca del Panadés.

INDIGETA

La cuestión agraria (Proyecto de Resolución)

Podemos decir que, en línea general, la Tesis Agraria aprobada en el último Congreso de la Federación Comunista Catalano-Baleare queda tan de actualidad hoy como el día que se aprobó. Las leyes que para solucionar los conflictos del campo se han promulgado en el Parlamento Central o, en proyecto, en Cataluña, además de no dar satisfacción a las masas campesinas, o son letra estampada sin realidad alguna o proyectos con demasiada erudición medieval y sin contenido social.

La Reforma Agraria del Gobierno Central es el fracaso más patente de la burguesía y el socialismo aliado. El fracaso en línea general el proyecto, pero en su contenido actual es donde la incapacidad de la pequeña burguesía y del socialismo reformista se ha hecho más patente. Los propietarios han aprovechado esta inconsistencia para batir y anular los principios formularios de dicha Reforma. Ni una sola ley encontró el acatamiento de los propietarios agrarios. El decreto de revisión de rentas, cuyo contenido es conservador, no ha rendido ningún fruto porque la coacción por parte de las organizaciones patronales y principalmente el Instituto de S. Isidro en Cataluña, aliado a la mentalidad este-reotipada de jueces y fiscales monárquicos, lo ha hecho ineficaz. La ley de Términos Municipales para remediar en parte el paro forzoso, con la interpretación que le han dado caciques, clero y gobernadores ha sido falseada y sus efectos han sido contraproducentes aumentando, en lo que cabe dentro la crisis actual, el paro forzoso. La ley de cultivo intensivo ha sido sabotada y los obstáculos no han sabido ser salvados por el gobierno pequeño burgués-socialista. La ley de arrendamientos colectivos, quizás la más interesante por su contenido social, no tan sólo ha sido obstaculizada por propietarios y monárquicos, sino que desde el propio Ministerio de Agricultura y del Instituto de Reforma Agraria ha sido torpedeada.

¿Por qué ha sucedido esto? Porque la República en manos de una pequeña burguesía enamorada de principios jurídicos arcaicos y desuados en lugar de proyectar una legislación cuyo contenido social estuviera al lado de las masas explotadas han legislado dentro la estre-

chez abogadaesca más retrógrada y confusionista.

Y no puede culparse tan sólo a los gobiernos pequeño burgueses y a sus colaboradores, los socialistas, si no que una gran parte del fracaso agrario es producto de la acción nefasta y caótica de la F. A. I., monopolizadora de la C. N. T., localizando y provocando movimientos esporádicos y gastando de una manera criminal el ímpetu revolucionario de las masas trabajadoras particularmente las campesinas. Los ejemplos son patentes y numerosos prescindiendo de enumerarlos.

Virtualmente puede considerarse fracasada la Reforma Agraria en España. El gobierno pequeño burgués socialista se ha incapacitado y ha retrocedido de sus posiciones ante la ofensiva de los grandes propietarios apoyados por la Iglesia, las castas militares y la alta finanza monopolizadora de los productos de la tierra y de los elementos de abono de la misma.

Jamás habían llegado a una colaboración tan estrecha estos elementos tan dispares. La lucha entre el capitalismo vasco-catalán contra los agrarios de Castilla era continua. Esta lucha ha cesado. La Lliga Catalana, partido de la plutocracia de Cataluña dirigido por el gran capitalista y agente del imperialismo inglés, Cambó, ha llegado a un acuerdo manifiesto con los Alba-Royo Vilanova. Carner, el ministro plutócrata, monopolizador del azúcar de España, ha destruido las zonas de ventas de dicho producto creadas por la Dictadura y, restableciendo de nuevo los viejos métodos, se ha unido con agrarios castellanos obstaculizadores de la Reforma Agraria. La pequeña burguesía gobernante ha hecho de la reforma un organismo burocrático, cuya vetustez es innegable y que absorberá la mayor parte de los recursos que debían haberse dedicado a resolver la situación de los campesinos pobres de España.

Dos años y medio de poder de pequeña burguesía han sido suficientes para que ésta patentizara de la manera más evidente su enorme fracaso y su gran ineptitud. El monopolio de abonos continúa absorbiendo la mayor parte de los beneficios del agro español. La casa Cros regulada por la plutocracia catalana sigue siendo el tentáculo que oprime

yo de las masas campesinas, no podíamos lanzarnos a la lucha abierta contra aquella clase que arrastraba tras de sí a los trabajadores y, especialmente, a los campesinos. Lo que si nos tocaba hacer—y lo hicimos—era procurar por todos los medios que los gobiernos de la pequeña burguesía no lograsen desviar el curso de la revolución, valiéndose de medios de «mutuo acuerdo» entre los trabajadores y sus explotadores, medios que, aparentemente limar las asperezas de la lucha de clases, son una ficción «reconciliación» que luego se transformará en una sólida base para el fascismo. Este es el porqué de nuestra fluctuante posición sobre la cuestión agraria; posición que podemos llamar colaboracionista.

Hoy, sin embargo, nuestro papel debe cambiar en redondo. La marcha de la política ha llevado a la pequeña burguesía al final de su misión histórica y planteándose ya, de una manera contundente, la tarea de la transformación social.

Solamente las masas trabajadoras dirigidas por un partido de clase pueden asumir la responsabilidad de aquel cometido, y la F. C. I. es ese partido llamado a la dirección del proletariado español.

Por esto creemos que deben ser consignas inmediatas de los campesinos:

- La rendencia de la tierra cultivada a arabbasos.
- Desaparición del contrato de sociedad (aparcería) y abolición del pago en parte de frutos.
- Establecimiento inmediato del Banco de Crédito Agrario, Seguro de accidentes, seguro sobre las cosechas y creación de un Instituto de Previsión y Asistencia social.
- Armamento de los trabajadores de la tierra.
- Jornada máxima de ocho horas.
- Subsidio para los jornaleros parados.
- Establecimiento del arrendamiento sobre la base del 4 por 100 de la producción de la tierra.
- Abono del importe de las mejoras de las tierras a los campesinos.
- Anulación inmediata del monopolio de abonos químicos.
- Creación de escuelas agrícolas para campesinos.
- Expropiación de todos los latifundios.
- Creación de estaciones de maquinaria.
- Gobierno obrero y campesino.
- Además, quedan permanentes y debe lucharse para su pronta imposición las demás consignas de la Tesis agraria del II Congreso de la Federación Comunista Catalano-Baleare.

Suscripción pro 50,000 pesetas

Suma anterior, 13.768'10 pesetas.

PALAUTORDERA

3300 Sánchez, 1; P. Violes, 3; A. Sitjá, 1; J. Pujol, 1. Total, 6 ptas.

VICH

458 R. R. R., 0'20; Un marxista, 0'25; Treball, 0'20; Un sacerdote, 0'25; Un anarquista renegado, 0'20. Total, 1'15 ptas.

457 Un esclavo, 0'50; Un simpatizante, 0'50; J. V. A., 1; R. R. N., 0'50; J. Freixant, 10. Total, 12'50 pesetas.

451 L. Galobars, 1'50; J. S., 2; Uno de buena fe, 0'40; Andrés Trallal, 5. Total, 8'90 ptas.

450 J. P., 2'50; José Boñill, 2; M. Fábregas, 1; M. Nofreiros, 0'50; R. R., 2; Judit, 3; T. Hobet, 9. Total, 20 ptas.

456 J. Casanoves, 1; J. Pou y Aranda, 0'50; Un marxista, 1; Uno de buena fe, 1. Total, 3'50 ptas.

459 José Solá, 1; Enrique Saborit, 7; Luis Aumabet, 7; Manuel Claberas 0'50; Carlos Franquesa, 1. Total, 16'50 ptas.

452 José Munich, 0'50; Narciso Verdagué, 0'70; X. X., 0'50; Narciso Vila, 1; Carlos Franquesa, 1; José Mas, 1. Total, 4'70 ptas.

BADALONA

3008 Manuel Olivares, 2; Juan Mora, 1; Uno de la Esquerra, 2; José Brió, 4; Agustín Pons, 1. Total, 10 ptas.

CASTELLON

3093 Domingo Vilar, 0'40; Tomás Marco, 0'25; Vicente Chabrera, 1; Salvador Rubert, 0'25; T. Clemente, 0'40; Rodrigo Sancho, 0'35; Josefa Vilár, 0'30; José Barberá, 0'50; L. O., 0'50; Amigo, 0'20; Bernardo Chardí, 0'25; Uno del partido, 0'20; José M. Primé, 0'50; Dos manganas, 0'15; Pascual Mercé, 0'25; D. P. Vilar, 0'15. Total, 5'85 ptas.

3075 José Ferrando, 0'50; A. Pireto, 1; Hurriaga, 0'50; González, 1; Fardo, 1; Abadal, 1; Bonastre, 1; Sebastián, 1; Juan Bosch, 0'50; Martí, 1; Peris, 1; Biosca, 1; García, 1; Manzano, 1; Margalef, 1; Sanchiz, 1. Total, 14'50 ptas.

3124 Manuel Tolso, 0'50; Piquero, 1; Muñoz, 0'30; García, 0'50; Alberich, 1; Alos, 1; Navarro, 5; Navarro (hijo), 1; Pepitina Navarro, 1; Pepita Gallego, 1; Tobias Navarro, 2. Total, 14'50 ptas.

3091 Un dependiente de oficina, 0'15; F. Monfort, 0'75; T. Bresa, 1; José M. Bonet, 1; Un dependiente,

10; Angel Martín, 0'50; Antonio Albert, 2'50. Total, 15'90 ptas.

3082 José Cucala, 3; Lorenzo Cucala, 1; Gaspar, 1; Leandro Martínez, 1. Total, 6 ptas.

3095 Encarnación Peris, 0'50; Salvador Rabert, 0'25; Emilio, 0'05; Salvador Rubert, 5. Total, 5'80 pesetas.

3092 Antonio Alegre, 1; Pedro Belles, 1; José Ferrando, 1; Miguel Lluch, 1; José Carrasco, 1; Vicente Blasco, 0'50; Emilio Ausedo, 1; San Martín, 0'25; Eliseo Martínez, 0'50; Vicente Cervera, 0'25; Indalecio Hernández, 0'25; Amparo Vallés, 1; Palmira Ferrando, 0'50; Amparín Ferrando, 0'50; Eduardo Biosca, 1; Juan Seral, 1. Total, 11'75 ptas.

3094 Miguel Cansanilles, 7; José Bernat, 1; Vicente Cansanilles, 1; Manuel Gil, 1. Total, 10 ptas.

3148 Antonio Altava, 1; Vicente Claros, 1; Vicente Queral, 1'50; Mario Mir, 0'30. Total, 3'80 ptas.

SOLIVELLA

3292 Magín March, 2; Antonio Palau, 2; Simeón Juapere, 0'50; Antón Sanahuja, 0'50. Total, 5 pesetas.

3293 Surrin, 2; Mula F., 2; Juliana G., 2; J. Battle, 2; X. X., 2. Total, 10 ptas.

2046 S. Solá, 5; Torrents, 5; J. Solé, 1; Tomás, 1; Un campesino rojo, 0'50. Total, 12'50 ptas.

2045 Pedro Rius, 1; Ramonet, 1; José Urgell, 0'60; Milió, 0'25. Total, 2'85 ptas.

2864 Juan Martínez, 5; R. G., 2; Joaquín Busquets, 1; Un cliente del Bar Royal, 1; Benito Carreras, 8; Epifanio Frigola, 0'25. Total, 17'20 ptas.

MATARO

836 Juan Badía, 1; Emilio Ramos, 5; Isidro Morral, 1; Emilia Ramos, 1. Total, 8 ptas.

858 Narciso Cardoner, 15. Total, 15 pesetas.

851 Narciso Cantó, 1; Un simpatizante, 1; Felipe Faura, 2; Un simpatizante B. O. C., 2; J. Barberra, 2; P. Baserra, 1; José Fontbona, 1; X. X., 1; A. Bugareda, 1; M. Sala, 1; J. Ridorsa, 1; J. Párró, 1; R. Pujol, 0'45; A. Cros, 2'55. Total, 18 pesetas.

VILASAR DE MAR

861 Vicente Roig, 0'50; Ramón

Calvet, 0'50; Gaspar Lloret, 1; José Riera, 1; José Serriges, 1; Simón Monfort, 1; Pablo Casanoves, 2; Jaime Ixart, 2; Jerónimo Guardiola, 1; Juan Sureda, 1; P. H., 0'25; J. V., 0'25; Antonio García, 1; Juan Barba, 1. Total, 17'50 ptas.

ARENYS

846 Un barbero rojo, 1; A. Rodrigo, 1. Total, 2 ptas.

857 Juan Ibert, 2. Total, 2 ptas.

855 J. Rius, 5. Total, 5 ptas.

TORTELLA

1341 Pedro Fayulá, 1; Juan Ferrarons, 1; Juan Brusó, 1; Angel Guitas, 1; Agustín Surroca, 1. Total, 5 ptas.

STA. COLOMA DE GRAMANET

2938 Rafael Roca, 15; Antonieta Roca, 0'50; María Llorca, 1; Ignacio Riera, 2. Total, 18'50 ptas.

2946 Jaime Carbonell, 6; Ginés Sáiz, 5; Carmen Olivé, 1. Total, 12 pesetas.

2939 Peret, 0'50; C. N., 5; José Capdevila, 4. Total, 9'50 ptas.

2947 Antonio Polleja, 2; Salvador Vonsles, 0'50; Francisco Fuertes, 0'25; Juan Gregori, 7'50. Total, 10'25 ptas.

2944 Miguel Celades, 16. Total, 16 pesetas.

SAN CUGAT

876 José Balza, 5. Total, 5 ptas.

883 Diego Rodríguez, 0'50; Uno de la F. J. C., 0'10; Martí Sallés, 0'40; Uno en paro forzoso, 0'20; Familia Casadejust, 3; Vicente Jorge, 0'50; Dolores Casadejusti y P. Camps, 15. Total, 19'70 ptas.

874 X. X., 15. Total, 15 ptas.

875 José Giménez, 0'50; Juan Verical, 0'50; Gonzalo García, 1; José Nicolás, 0'50; Ramón Boreu, 1; Pedro Méndez, 1; X. X., 5'50. Total, 10 ptas.

889 Ramón Batet, 5; Lorenzo Ballesté, 1; Alfredo Mohino, 0'25; Federico Nebot, 1; Luis Baeza, 0'50. Total, 7'75 ptas.

GOLMES

2497 Ramón Teixidó, 1; Fermín Solé, 1; Salvador Crespo, 1; Ramón Roig, 0'50; Salvador Calvis, 0'50; Juan Hobera, 0'50; Ramón Vilalta, 1; Eudaldo Oriola, 0'35; Victor Mayoral, 0'50; José Palau, 0'50; Un cobacho anarquista, 0'50; Jaime Forns, 0'25; Eudaldo Oriola, 0'40; Manuel Vilalta, 0'50; Un cobacho marxista, 0'25; Ventura Juni, 1. Total, 9'75 pesetas.

BARCELONA

461 Antonio Buj, 5; Andrés Buj, 1;

A. C. y J. Castelló, 1'50; A. Fernández, 2; Manuel Vinesa, 0'50; Rafael Fraguas, 0'50; Rafael Olivé, 0'50; Ricardo Nebot, 0'50; Marcelino Bernis y V. Folch, 1'50; Manuel Mateu, 1; Salvador Pons, 1; Pascual Borge, 0'25; M. Benito, 0'50; Nandu, 0'50. Total, 16'25 ptas.

GRACIA

831 De tabaco, 8; bebidas, 5; venta varios diarios viejos, 3; cine, 8; tranvías día huelga, 1; propinas recibidas, 2; donación propinas, 2; producto de Higiene, 1. Total, 30 ptas.

SANS

318 Cándido Moras, 1; Andrés Ramajo, 15. Total, 16 ptas.

320 A. B., 11; F. B., 5. Total, 16 pesetas.

305 Germán Terol, 2; Ollé, 6; Manuel Rebull, 16. Total, 24 ptas.

630 Una apuesta, 3'30; Mariano Gomis, 1; J. M., 0'30; M. G., 10'40. Total, 15 ptas.

2363 Ramón Pallás, 1; Antonio Coll, 1; Martín Boxadera, 1; Uno de la Esquerra, 0'20; Juan Berniol, 1.

SAN MARTIN

0'25; Pablo Estrade, 0'30; José Balberchu, 1; Francisco Pons, 1; Jaime Jordana, 1; Un rojo, 0'75; José Borí, 5. Total, 12'40 ptas.

HORTA

708 Francisco Cris Logol, 2; R. C., 1; C. X., 1. Total, 4 ptas.

PUEBLO NUEVO

656 José Vallverdú, 7; Valentín Vallverdú, 0'50; Antonia Vallverdú, 0'50; José Vallverdú (parado), 2; Julia Vallverdú, 0'50; Carmen Miguel, 1; Francisco Giménez, 1. Total, 12'50 ptas.

967 José Solé, 15; Solanes, 5; J. Solé, 15; E. D., 5. Total, 40 pesetas.

968 César Alvarez y Gloria Basas, 19. Total, 19 ptas.

970 Francisco Valero, 19. Total, 19 pesetas.

2912 Julia Gelada, 4'25; J. Gelada, 1; F. Suriñach, 1; Un payés, 0'25; Un ciudadano, 1; Rafaela F., 1; Un pastelero, 1; Mayor, 0'50. Total, 10 ptas.

621 Juventudes Comunistas de Sans 7. Total, 7 ptas.

BARCELONA

2593 María Luisa, 2; José Vila, 10; Ramón Rovira, 1; Jacinto Rovira, 0'50; X. X., 1; un catalán republicano de la Esquerra, 1; José Igual, 0'50; J. Vila, 4. Total, 20 ptas.

625 Un simpatizante, 1; A. P., 1; L. Sierra, 3; Lloria, 0'50. Total, 5'50 ptas.

Suma y sigue, 14.458'30 ptas.

EL FASCISMO ALEMAN A la busca y captura de una política económica

Desde las páginas de LA BATALLA hemos expuesto repetidas veces el carácter pequeño burgués del fascismo.

Conforme a la previsión marxista, el desenvolvimiento del capitalismo determina por un lado la concentración industrial y comercial y por el otro la creciente proletarización de la clase media. Es en esta doble función—técnica y psicológica—que se reconoce el carácter histórico, progresivo del régimen capitalista.

En Alemania las condiciones de este desenvolvimiento se han dado plenamente.

En 1880 el 40 por 100 de los alemanes vivían ligados a la economía agraria. De entre el 60 por 100 de elementos «urbanos», 37 por 100 solamente eran proletarios propiamente dichos.

En 1932 las relaciones sociales habían cambiado radicalmente: el desplazamiento hacia las ciudades, fenómeno paralelo a la proletarización de las clases medias, ha sido tan considerable que la clase de los «asalariados» representa un 87 por 100 de la población total.

Simultáneamente a este desplazamiento y esta proletarización ocurría la segunda parte de la previsión marxista: la polarización de la riqueza y de la pobreza.

En efecto, estadísticas oficiales confiescan que 80.000 grandes propietarios, capitalistas y banqueros disponen de una riqueza global de 35.000.000.000 de marcos. Mientras que el resto de la población (62 millones de habitantes), disponen únicamente de una riqueza global evaluada en 16.000.000.000.

Es decir, el 1/800 de la población alemana dispone de una riqueza «dos veces superior» a la de la totalidad.

¿De dónde ha podido sacar Hitler sus masas pequeño-burguesas?

Iremos analizando este 87 por 100 de «asalariados» para hacer comprender que «todavía» todos no eran proletarios.

Uno de los fenómenos de proletarización más característico de la Alemania de la post-guerra, fué la inflación—preconizada por los grandes capitalistas industriales—Hugenberg entre ellos—redujo a la nada la deuda del Estado y la deuda exterior, pero dejó totalmente arruinados a los pequeños entistas portadores de papeles del Estado.

Tobis, economista alemán, asegura que en 1913 había en Alemania 1.172.842 rentistas. La cifra de los rentistas era muy inferior en 1925 (y desde entonces no ha hecho más que disminuir). Según Tobis, había, en 1925, 425.152. Una diferencia, pues, de 657.697. He aquí, pues, un ejército de pequeños burgueses arruinados que ingresaban en la categoría de los asalariados o de los simples aspirantes a asalariados, pero llevando con ellos todo el odio y todos los prejuicios a todo lo que representa proletariado y socialismo.

El desenvolvimiento fantástico del capitalismo y sobre todo de la técnica comercial, determinaba un aumento inusitado de una clase que, aun siendo proletaria, no adquiere fácilmente esta mentalidad: la clase de los empleados.

En 1925 había en Alemania 5 millones 274.000 empleados.

Paralelamente al desarrollo del capitalismo se produce un fenómeno también previsto por Marx: la intervención, cada día más amplia del Estado en las relaciones económicas y, por lo tanto, el aumento cada día más considerable del número de funcionarios.

En 1925 había en Alemania—sin contar los empleados en los medios de comunicación—, 1.502.000 funcionarios del Estado.

Es decir, que el desenvolvimiento del régimen capitalista determina el crecimiento de una serie de clases proletarizadas enemigas del socialismo?

De ninguna manera! Pero estas clases en vías de proletarización no constituyen todavía elementos seguros, sobre todo después del fracaso del socialismo reformista y del nacimiento de una doctrina (el fascismo), que pretende atenuar y paralizar después este fenómeno de proletarización.

Toda la preocupación de Hitler consiste, en la actualidad, en sostener a estas clases encima de una estructura económica de la cual busca desesperadamente los contornos.

El antisemitismo, que en definitiva no es más que una lucha contra el monopolio comercial de los judíos, es una de sus manifestaciones más características.

Las luchas entre los «Cascos de Acero» y los hitlerianos manifiestan el descontento de las masas pequeño burguesas del fascismo ante el poder que a través del «triple Ministerio de Hugenberg» ejerce la alta industria y la alta banca. Los discursos superbióticos de Von Papen sirven para ocultar su decadente pacifismo en lo que hace referencia al «frente agrario».

Veamos de qué manera Hitler intenta, y logra hasta ahora, acallar las iras pequeño burguesas.

Hitler promete, aunque hasta ahora no lo haya realizado, destruir los grandes almacenes—creación del espíritu judío—y entregarlos divididos en secciones distintas a los tenderos «arios». Esta promesa puede mantener las ilusiones de la pequeña burguesía comercial durante algún tiempo.

Las cooperativas socialistas y comunistas serán disueltas y sus bienes repartidos entre los miembros del partido nazi.

En el campo, el fascismo intenta llegar a la misma solución. Allí el problema, sin embargo, queda complicado por el hecho que no hay ni un sólo judío gran propietario de tierras.

Los latifundistas—los junkers—son más arios que el mismo Hitler y disponen de Von Papen, de Hugenberg y de Hinlemburg. Fué precisamente el programa agrario de Brüning el que le costó la dimisión. Von Papen y Hindenburg apañaron al general Von Schleicher en cuanto éste dirigió sus miradas hacia las grandes propiedades de la Prusia oriental.

El actual ministro de Agricultura es el propio Hugenberg, el cual, hasta ahora, ha dominado completamente a un jefe de gabinete, el nacionalsocialista Dossé.

La única «innovación» que se ha llevado a cabo para proteger la pequeña propiedad, ha sido el establecimiento de lo que en Cataluña llamamos «l'hereu». ¡He aquí la revolución agraria del fascismo alemán!

En lo que hace referencia al programa industrial, la situación es todavía más precaria. Cuando el proyecto contra el paro forzoso habrá sido llevado a cabo después de un esfuerzo financiero extraordinario—trabajarán 700.000 obreros parados, es decir, una décima parte de los parados existentes.

Un periódico preconiza la creación de talleres en donde para utilizar el máximo de obreros, se hagan trabajos únicamente a mano.

Todas estas barbaridades económicas no saldrán de la letra muerta del papel. El capitalismo no permitirá que se estrangule su evolución en ninguna de las ramas de su economía. Pero si las elucubraciones económicas de la pequeña burguesía llegaran a imponerse asistiríamos a un retroceso de 200 años en el que a los autos de fe contra los libros marxistas seguirían al de los telares y máquinas para acabar con el de los microscopios y aparatos de cirugía.

Jaime MIRAVITLES

El fascismo en Austria

En Austria sigue la lucha encarnizada entre las dos bandas fascistas: el fascismo nacional, austriaco, representado por la Heimwehrein y el canciller Dollfuss, y el fascismo hitleriano.

La pugna entre el fascismo negro—el nacional—y el fascismo pardo—el hitleriano—, ha revestido últimamente grandes proporciones.

Recientemente eran expulsados violentamente de Austria dos emisarios oficiales de Hitler.

Alemania ha contestado impidiendo, de hecho, que los alemanes vayan a Austria.

Entre la prensa de Berlín y la de Viena, entre ambas cancillerías, hay una tensión creciente.

Los hitlerianos defienden la «Anschluss», esto es, la incorporación de Austria a Alemania como parte del «Tercer Imperio». El hecho de que Hitler sea de origen austriaco, les favorece en sus propósitos. El ascenso del oleaje hitleriano, como pudo verse recientemente en las elecciones de Insbruk, adquiere en Austria las proporciones que tuvo en Alemania el año pasado.

El fascismo pardo está, pues, respaldado moral y materialmente por Alemania.

El fascismo de Dollfuss, que ahora tiene el poder en las manos, además de encarnar, en parte, un sentido nacional de independencia basado en diferencias económicas entre ambos países, se apoya—y esto es lo principal—en el imperialismo de Italia, Francia e Inglaterra que, no obstante sus diferencias, coinciden en lo que hace referencia al mantenimiento de la independencia de Austria.

El frente Hitler-Mussolini encuentra un obstáculo en la cuestión de Austria. Sus intenciones y deseos se entrecrocaban. A Italia no le satisface la perspectiva de un «Tercer Imperio» que iniciara su marcha absorbiendo los restos del antiguo imperio austriaco. Por eso el canciller Dollfuss es hoy el mejor aliado de Mussolini.

El imperialismo franco-británico opera a través de la Sociedad de Naciones, bajo cuya vigilancia y control permanentes se encuentra la república austriaca.

La lucha entre el fascismo alemán y el austriaco, es, en último término, una batalla entre imperialismos opuestos.

La socialdemocracia austriaca, que ayer fué una fuerza enorme, ha perdido sus posiciones, y se bate en retirada ayudando al fascismo nacional de Dollfuss y del príncipe Starhemberg, como ayer sus compañeros de Alemania sostuvieron a Schleicher con su Reichswehr, frente a la amenaza hitleriana.

La disputa entre el fascismo negro y el pardo acabará por decidirse por el triunfo completo del uno o del otro. La socialdemocracia austriaca, como en Alemania, quedará entonces completamente destruida.

Como avance de lo que se prepara, el partido comunista austriaco ha sido declarado ilegal.

J. C. de Tarragona

EXCURSION-CONCENTRACION organizada por las Juventudes Comunistas de Tarragona, para el día 18 a la playa de Salou (Nazaret).

Programa:

A las 8 llegada a Salou.

De 9 a 10 almuerzo en el pinar de la playa.

De 10 a 11 deporte y natación.

De 11 a 12 alocución de camaradas del B. O. C.

De 12 a 1 baño.

Comida.

A las 3 de la tarde rifa pro BATALLA, diario.

A las 5 saltos de cuerda y deporte.

A las 6 alocución de los camaradas.

A las 7 cantos revolucionarios y desfile.

Deberán asistir todos los núcleos organizados de la provincia.

Quedan invitados los simpatizantes. EL COMITE

Las arbitrariedades del gobernador de la provincia de Lérida

Desde hace algún tiempo, el Bloque Obrero y Campesino de Lérida es objeto de una provocación sistemática por parte del gobernador civil, señor Ventós. Son muchas las veces que, a última hora, han sido suspendidos actos públicos preparados por el B. O. C., con el propósito, sin duda, de crear de este modo un estado de violencia entre nuestra organización y los representantes de la autoridad.

En más de una ocasión, gracias a la serenidad de nuestros camaradas, se han impedido jornadas sangrientas como la de Castellblanco.

La provocación adquirió el domingo día 28 de mayo, proporciones no igualadas todavía.

Las Juventudes Comunistas de la provincia habían organizado una jira campestre. Previamente, habían dado cuenta de esta concentración a la autoridad, la que verbalmente dió la correspondiente autorización.

La jira había de tener lugar en las inmediaciones del lago de Ibars de Urgel.

Pero he aquí que, cuando los excursionistas llegaron al empalme de Bellpuig, salió la guardia civil prohibiendo a nuestros camaradas que siguieran adelante. Todas las explicaciones fueron inútiles.

El gobernador había puesto a la guardia civil de la provincia en pie de guerra, con objeto de impedir a toda costa que los bloquistas del llano de Urgel pudieran llegar al lugar indicado para la concentración.

En Balaguer, en Corbins, en Borjas Blancas, en todas partes, la guardia civil impedía el paso de autos y camiones ocupados por nuestros camaradas.

Los bloquistas de Lérida, en Bellpuig, fueron parados por la guardia civil. Descendieron y al disponerse a continuar el viaje a pie, vieron cómo los fusiles apuntaban dispuestos a hacer fuego.

La situación era violenta. Nuestros camaradas replicaron que proseguirían la marcha, y que si la guardia civil quería impedirlo, no tenía más remedio que detenerlos o disparar. La guardia civil duda. Funciona el teléfono. Y después de unas horas de comunicación telefónica, el gobernador, para salir del embarazo y dando una vez más pruebas de su «inteligencia», encuentra una fórmula: se permite que los bloquistas vayan hasta el lago de Ibars, pero no con auto, sino a pie.

Y después de esa orden «pedestre», los bloquistas, hombres, mujeres y niños, se ven obligados, en caravana, a desplazarse a pie hasta Ibars.

En Ibars, todavía nuevos contingentes de la guardia civil esperan e intentan disolver violentamente y

arrancar las banderas a los excursionistas. Pero todo fué inútil.

A pesar de todas estas medidas, la jira constituyó un éxito enorme.

Mientras los camaradas estaban acampados, unas cuantas decenas de guardias civiles merodearon por los alrededores.

Estos son los hechos, expuestos de una manera breve.